

## 孙兴慜左眼眼眶骨折本周接受手术

## 心态良好，世界杯悬而未决

本版撰稿 特约记者 谢勤德

最后一轮小组赛，最跌宕起伏的比赛当属热刺客场对马赛，由于第五轮主场对里斯本竞技的补时绝杀被吹，最后一轮开打前热刺积八分，法兰克福和里斯本竞技都是七分，白鹿巷球队客场必须不败才能确保晋级，想要拿头名就必须赢下比赛。

结果90分钟内这个小组的排名情况变化了七次，热刺先落后再追平再反超，虽然拿到了小组第一但也付出了惨重代价，韩国前锋孙兴慜第23分钟在与对方球员姆本巴争抢头球时面部受伤并被立即换下场。

在这样一场关键战役中受伤，最揪心的却不是热刺球迷而是韩国球迷，毕竟热刺最终还是赢下了这场比赛，顺利拿到小组头名晋级淘汰赛，接下来马上就要进入世界杯时间，即便因伤休战也不会缺席太多比赛——但对韩国队来说情况就完全不同了，韩国队首场世界杯小组赛将在11月24日打响，对手是乌拉圭队，孙兴慜能赶上吗？

真不好说。韩国球迷的情绪在短时间度发生变化，看到孙兴慜受伤离场时无比揪心，但由于热刺前锋是自行走下球场的，赛后还在更衣室里和队友合影庆祝出线，看起来情况并不是太严重，前韩国国家队队医赵润相也猜测他只是出现了轻微脑震荡，

孔蒂是为了保护球员才将他换下。

但只安心了短短一晚，韩国球迷的心就又悬了起来，比赛次日先是热刺俱乐部发表官方声明，确认孙兴慜左眼眼眶骨折，随后韩国足协也发声明确认孙兴慜将在本周晚些时候接受手术，能否赶上世界杯要视手术情况而定。

孙兴慜之所以没有立即接受手术，是因为遭撞击部位肿胀严重，需要等到消肿后才能确诊伤势并进行手术，英格兰媒体则说如果确定是眼眶骨折，那韩国前锋肯定会缺席热刺本周末对利物浦的比赛，即便能够参加世界杯，也肯定要佩戴特制的面具才行。

韩国国脚金珍洙则透露称目前孙兴慜的心态保持得很好：“比赛当天晚上和次日我都和他联系了，我没有问具体伤情，他也没有细说，我只是出于担心才和他联系的，但听起来他的心情还是不错的，告诉我手术会很顺利。至于能否赶上世界杯，我觉得他可以，而只要他去了卡塔尔，就肯定会出现在赛场上。”

根据国际足联的要求，世界杯各参赛队最晚必须在11月14日零点前上报最终参赛的26人大名单，韩国队主帅保罗·本托还有10天左右的时间去思考，是冒险带上孙兴慜还是干脆将这个名额留给其他球员，当然，一切都要等孙兴慜完成手术后再说。



如果是眼眶骨折，孙兴慜需要休息四到六周，如果是面部骨折则需要休息六到八周

## 骨科专家不乐观

就目前的情况来看，无论英国还是韩国的相关专家都不看好孙兴慜能够赶上世界杯。英格兰《每日邮报》采访了医学杂志《Medscape》的骨科专家，后者介绍称一般来说由于容易出现炎症，所以眼眶骨折后的20天内是不能进行训练的，第21天至第30天只能进行轻微训练，第31天开始恢复正常训练，第41天才能正式复出参加比赛。

韩国延世大学附属医院整形外科教授洪钟元的判断差不多，首先要在伤口消肿后进行更仔细地检查，判断究竟是眼眶骨折还是面部骨折，如果是眼眶骨折，孙兴慜需要休息四到六周，如果是面部骨折则需要休息六到八周，如果是两者都有，那休息时间还要更长。

洪钟元同时强调无论四到六周还是六到八周，指的都是不参加任何训练的彻底的休息，而想要完全恢复到受伤前的状态，还需要至少一个月的时间，勉强进行训练和比赛的风险很

大，因为眼眶骨折后会很容易导致脂肪组织从伤口溢出。

如果这变成现实，即便是按照《Medscape》相对乐观的判断，术后20天就能恢复训练来算，孙兴慜也赶不上对乌拉圭队的首场比赛了，11月28日对加纳队的小组赛次战也危险。韩国队这次又签运不佳，分在了一个艰难的小组，最后一个对手是夺冠热门葡萄牙队，小组出线难度很大，如果孙兴慜去了又不能出场，那就是浪费了一个宝贵名额。

孙兴慜对韩国队的重要性不言而喻，世界杯预选赛亚洲区12强比赛期间他一共缺席了三场比赛，但对手实力都不强，分别是对黎巴嫩队的两回合，以及客场对叙利亚队的比赛，保罗·本托的选择是将阵型从4231改成442，用效力于奥林匹亚科斯的黄义助与中锋曹圭成搭档，但本赛季黄义助表现不佳，在奥林匹亚科斯出场10次，仅有一次助攻，还没有取得过进球。

## 德布劳内现身说法——

## 状态下降，半边脸完全没感觉

如果可以选，孙兴慜当然想要参加世界杯，没有人愿意错过世界杯，但残酷的事实摆在眼前，即便他强忍伤痛复出，也很难在世界杯上踢出最佳状态，去年的德布劳内就是最好例子。

2021年欧冠决赛曼城对切尔西，德布劳内下半场在与吕迪格对抗时被撞伤面部，眼眶和鼻梁骨折。比利时中场虽然赶上了随后进行的欧洲杯，但仍缺席了小组赛首轮对俄罗斯队的比赛，在小组赛次轮对丹麦队的比赛中替补出场完成复出。

最关键的一点是，德布劳内虽然

是双重骨折，但程度都比较轻，并没有接受手术，当时比利时国家队主帅马丁内斯也说这是不幸中的万幸：“如果他接受了手术，那肯定是赶不上欧洲杯了！”

即便如此，哪怕没有接受手术，德布劳内也休息了差不多20天——曼城对切尔西的欧冠决赛是5月30日进行的，比利时队对丹麦队的比赛则是在6月18日开踢。

回到赛场后，德布劳内的状态明显下降，用比利时人自己的说法，当时他受伤的半边脸是完全没有感觉的：

“医生说我的面部神经至少需要六个月才能恢复，对丹麦队的比赛强度很高，踢了差不多半小时后我明显感到了不适，对抗时也会感到害怕，这是正常反应。”

另一个可以拿来对比的例子是奥巴梅扬。今年8月29日，当时效力于巴塞罗那的奥巴梅扬遭遇入室抢劫，并被歹徒用枪托打得下巴骨折，随后奥巴梅扬转会切尔西，虽然并没有进行手术，但直到9月6日才恢复训练，10月1日才进入到切尔西的首发阵容中。

## 亚洲球队喜忧参半——

## 日本后卫脚踝受伤，伊朗前锋恢复良好

就在孙兴慜受伤倒下的同一天，日本国脚中山雄太也遭遇了伤病袭击，在代表哈德斯菲尔德迎战桑德兰的英冠比赛中脚踝受伤，中场休息时被换下，英格兰媒体称中山雄太同样也在等待伤处消肿后接受仔细检查，存在因此无缘世界杯的可能。

中山雄太司职中后卫，今夏以自由球员身份加盟哈德斯菲尔德，是球队绝对主力，不仅防守得力还取得了两粒进球，在日本国家队主要踢左后卫，是老将长友佑都的替补，曾在主场2比0击败中国队的世界杯预选赛中助攻了第二球。

此外日本队进攻核心，效力于皇家社会的久保健英的世界杯前景也不太明朗，由于肩膀脱臼，久保健英缺席了上周

末对贝蒂斯的比赛，主教练阿尔瓜西尔表示能否参加本周末对瓦伦西亚的联赛也不好说，要看久保健英的恢复情况，由于肩部受伤会严重影响对抗，阿尔瓜西尔希望他彻底康复后再回归赛场。

伊朗队则有好消息传来，10月初受伤的头号攻击手阿兹蒙恢复情况良好，赶上世界杯的概率不小。

阿兹蒙今年1月加盟德甲勒沃库森，新赛季身披9号球衣，是球队锋线重要轮换球员，10月5日在对波尔图的欧冠比赛赛前热身时拉伤大腿肌肉，当时诊断结果是需要休战六到八周，随后阿兹蒙离开德国来到气温更高，更有利于恢复的迪拜接受治疗。

目前阿兹蒙恢复得很不错，伊朗队本届世界杯分在B组，首场小组赛

将在11月21日举行，对手是英格兰队，四天后将迎战威尔士队，11月30日迎来最后一个小组赛对手美国队，伊朗媒体预计阿兹蒙大概率会入选26人大名单，但能不能赶上对英格兰队的首战就不好说了。

不过就算阿兹蒙赶不上世界杯，伊朗队也找到了完美替补，那就是效力于波尔图的塔雷米，这位强力中锋刚在欧冠小组赛最后一轮中首开纪录，帮助球队2比1击败马竞，以小组第一身份昂首出线，六场欧冠小组赛塔雷米出场五次打进五球，射手榜上仅次于姆巴佩和萨拉赫，此外还有两次助攻，一共参与了七粒进球，这个数据和梅西齐平，比他更强的只有七球一助的姆巴佩。

